

**ПУБЛИЧНЫЙ ГОДОВОЙ ОТЧЕТ**  
о работе первичной профсоюзной организации  
МБОУ Николо- Березовской СОШ за 2021 год

*Наша профсоюзная организация, является важной частью гражданского общества, постоянно развиваясь и совершенствуясь, превратилась в профсоюзную организацию новой формации, чья деятельность продолжает оставаться направленной на активное участие в жизни и развитии учреждения, на отстаивание и защиту прав и интересов своих работников, активное участие в создании безопасных условий труда, организации отдыха и культурного досуга работников и членов их семей, вопросами оплаты труда и других важных вопросов.*

Профсоюзный комитет первичной профсоюзной организации в 2021 году осуществлял свою деятельность, согласно плана работы профсоюзной организации школы на 2021год.

**ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ПЕРВИЧНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ:**

- реализация уставных задач профсоюза по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников школы;
- координация действий членов Профсоюза для достижения общих целей профсоюзной организации;
- профсоюзный контроль за соблюдением в школе законодательства о труде и охране труда;
- улучшение материального положения, укрепление здоровья и повышение жизненного уровня работников;
- информационное обеспечение членов Профсоюза, разъяснение мер, принимаемых Профсоюзом по реализации уставных целей и задач;
- организация приема в Профсоюз и учет членов Профсоюза, осуществление организационных мероприятий по повышению мотивации профсоюзного членства;
- создание условий, обеспечивающих вовлечение членов Профсоюза в профсоюзную работу.

**Охват профсоюзным членством**

Сильная профсоюзная организация – это объединение активных, сознательных и грамотных работников.

Велась совместная организационная работа, предусмотренная вышеуказанным планом, по укреплению профсоюзного членства. Данная работа имеет свои результаты: мы имеем 100% профсоюзное членство. Сейчас общая численность нашей организации - 26 человек (100%). В этом году принято 3 человека. Учебно-воспитательный процесс ведут 13 педагогов (без совместителей). Они составляют основную часть коллектива. Коллектив наш работоспособный, опытный. Активно откликается на различные дела и акции.

### **Деятельность первичной профсоюзной организации МБОУ «Николо-Березовская средняя общеобразовательная школа»**

Приоритетными направлениями работы организации в настоящее время являются популяризация идей профсоюзного движения среди молодёжи, совершенствование работы по мотивации профсоюзного членства, совершенствование форм информационной деятельности;

Администрация учреждения при разработке нормативно-правовых актов, затрагивающих социально-трудовые права работников, учитывает мнение профсоюза. Представители профсоюза входят в состав всех комиссий. Профсоюзный комитет участвует в разработке положения о распределении стимулирующих выплат, участвует в заседаниях комиссии по распределению стимулирующего дохода, премирования работников, составления графика отпусков, оказание материальной помощи.

Все члены профсоюзной организации имеют право на защиту их социально-трудовых прав и профессиональных интересов. Реализация этого права осуществляет профсоюзный комитет, комиссия по охране труда, а так же комиссия по трудовым спорам.

Социальная защита – это значимое направление работы профсоюза. В коллективном договоре прописаны социальные льготы и гарантии. Каждый член коллектива может рассчитывать на поддержку в трудной ситуации.

Уделяется внимание вопросам прохождения медосмотра сотрудниками школы, выплатам командировочных расходов, коммунальных льгот.

Важным направлением в деятельности нашего профкома является обеспечение безопасных условий труда. Совместно с уполномоченным по охране труда разработаны и утверждены инструкции по охране труда, все сотрудники ознакомлены с ними под роспись. Ежеквартально проводится обучение и инструктаж по охране труда.

В целях повышения профессионального уровня педагогов с соблюдением всех социальных прав и гарантий своевременно сотрудники школы повышают свою профессиональную квалификацию и в назначенные

сроки проходят аттестацию. Большое значение для развития потенциала педагогов имеют курсы повышения квалификации.

Профком школы сотрудничает с районным профкомом работников образования. При необходимости получаем методическую помощь по интересующим нас вопросам.

Регулярно проводятся профсоюзные собрания по актуальным вопросам. Профком доводит до сведения коллектива решения и постановления вышестоящих профсоюзных органов.

### **Охрана труда и здоровья**

ПК проводил работу по данному направлению в соответствии с соглашением по охране труда. Несчастных случаев в образовательном учреждении за отчетный период не зарегистрировано. Среди приоритетных направлений социальной политики Профсоюза является программа оздоровления работников.

Материальная помощь оказывалась в связи с длительным или дорогостоящим лечением.

**Основная доля денежных средств профсоюзного бюджета направлена на обеспечение организационных мероприятий, связанных с осуществлением уставных функций.**

### **Информационное обеспечение работы первичной организации МБОУ «Николо-Березовская СОШ»**

Ни для кого не секрет, что мы живем в информационном обществе, и события, какие бы важные они не были, становятся реальными событиями только после того, как о них расскажут средства массовой информации, а в нашем случае - Профсоюз. ПК информирует членов коллектива о новых положениях, документах, законах и текущей информации, полученной из областной организации, информирует о мероприятиях вышестоящих профсоюзных уровней Профсоюза. Много текущей информации преподносится работникам на еженедельных планерках коллектива, личных беседах, собраниях. В последние годы широко развивается использование мультимедийных средств, существует электронная связь с территориальной организацией Профсоюза, что экономит время профсоюзного актива и позволяет более оперативно получать интересующую нас информацию.

Вся деятельность профкома на виду всего коллектива. Работа профсоюзного комитета школы представлена на сайте <https://school11.nubex.ru/15334/> , который постоянно обновляется и дополняется необходимой информацией.

Сайт профсоюза доступен для всех и каждого, где всегда размещены новости профсоюзной жизни, актуальная информация, а также отчеты о проделанной работе.

Помощником в информировании членов профсоюзной организации является профсоюзный уголок. Основными источниками профсоюзной информации для нас – это сайт областного комитета профсоюзов, газета «Мой профсоюз», материалы которого активно используем для правового просвещения работников.

### **Участие в акциях солидарных действий.**

Коллектив нашей школы неоднократно принимал участие в акциях и конкурсах, проводимых по инициативе профсоюзной районной организацией. В 2021 году приняли участие в розыгрыше призов от Ростовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования и Школы гончарного мастерства "Круг" специально для членов Профсоюза (футболка с символикой Общероссийского Профсоюза образования), в Новогоднем профсоюзном фотоконкурсе (приз от партнёров: абонент на посещение Аквапарк Н2О).

### **Организация культурно – массовой и спортивной работы в коллективе.**

Важным направлением в деятельности профкома является культурно-массовая и оздоровительная работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. К сожалению, никто из работников нашей школы в этом году не воспользовался санаторно - курортным лечением.

В коллективе сложились свои традиции:

День знаний

День учителя

Новогодний огонек

День защитника Отечества

Международный женский день

День отдыха в конце учебного года

Также в течение года мы организовывали поздравления именинников, юбиляров.

Данные мероприятия пользуются большой популярностью среди членов профсоюза, и создают необходимые условия для неформального общения.

Культурно-массовые и спортивные мероприятия объединяют, сплачивают людей, вносят в нашу жизнь яркое разнообразие, они просто нравятся членам профсоюза.

Комиссия по культурно-массовой работе при профсоюзном комитете проводит огромную работу, направленную на сплочение членов коллектива, уделяя внимание как молодым, так и ветеранам педагогического труда.

### **Общие выводы по работе**

Положительная динамика развития нашей профсоюзной организации, наличие и эффективность реализации коллективного договора, гласность и информационная открытость работы, эффективность расходования профсоюзных средств, удовлетворённость членов профсоюза, отсутствие жалоб и трудовых конфликтов в коллективе должны стать основой оценки деятельности первичной профсоюзной организации.

Подводя итоги проведенной работы за прошедший год, профсоюзная организация планирует уделять особое внимание следующим **направлениям своей деятельности** в 2022 году:

- повышать престиж профсоюзного членства;
- развивать систему социального партнерства;
- создавать благоприятные условия труда;
- уделять пристальное внимание работе с молодыми педагогами и ветеранами педагогического труда.

Профсоюзная организация – это важный участник организации эффективного социального партнерства, способствующий формированию здорового морального климата в коллективе, это возможность для каждого члена организации реализовать свои творческие и профессиональные планы. Быть членом профсоюза сегодня должно стать потребностью каждого работающего человека. И это не только гарантия правовой или материальной поддержки и защиты. Это – показатель гражданской позиции, свидетельство солидарности и общности в коллективе.

Хочется поблагодарить директора школы Галину Николаевну Чернову за социальное партнерство и взаимопонимание. Она всегда готова к диалогу, уважительно относится к предложениям профкома, старается по возможности помочь. С таким руководителем работать легко, продуктивно на благо коллектива, у нас одни цели и задачи, только во взаимном содействии можно достичь результатов.

А так же, сказать слова благодарности всем членам профсоюзной организации, принимающим активное участие в культурных и спортивных мероприятиях, за поддержку профактива во всех начинаниях и пожелать всем насыщенной, интересной и эффективной деятельности, позволяющей реализовать намеченные планы.